

松原市春耕生产顺利进行

本报讯(记者王欣欣)时下,正是春耕生产的好时节,松原市在抓好疫情防控同时,多措并举,力促春耕生产顺利进行。

松原市农业农村局强化督导检查,成立5个督导组对各县(市、区)进行实地督导检查,及时反馈检查中发现问题并要求立行立改。开通19部春耕生产服务保障热线,24小时受理群众来电,及时解决受理群众反映问题,累计受理国家、省级转办反馈问题154件,市本级热线769件,已全部办结,办结率100%。

为保证春耕物资运输,协调交通运输部门及时开辟绿色通道,为跨区域运输车辆及从事农业生产经营人员办理通行证5万余个。同时,市、县两级还成立了化肥运输保障专班,及时解决滞留域外化肥运输问题,之前滞留在外地的化肥已陆续运回。

为实现农民返乡种地“愿返尽返”,松原市采取统一接回和自驾返乡等方式,积极做好滞留长吉两地农民返乡春耕工作,保障了春耕生产的人力基础。

同时,周密部署,统筹做好农机安全生产工作。市农业农村局召开工作会议,分析研判当前疫情形

势下农机安全隐患,有针对性地作出部署,制定并下发了《关于做好2022年春季农机安全生产工作的通知》,成立工作组指导各县(市、区)农机安全生产工作,并适时进行督导检查;各县(市、区)农业农村部门也在做好疫情防控的基础上,结合当地实际和农业生产特点,制定工作方案,把农机安全监管责任落地落实落细,确保春季农机化生产平稳推进。

在全市上下共同努力下,春耕生产正有序推进。截至5月8日,全市水稻育苗已全部完成,水稻苗情长势较好。早田计划播种1663.02万亩,已播种1375.87万亩,占计划播种面积的82.7%。其中:小麦已播种2.61万亩,已完成计划;玉米已播种1320.29万亩,占计划播种面积的98.9%;高粱已播种1.51万亩,占计划播种面积的13.97%;谷子已播种6.14万亩,占计划播种面积的42.79%;大豆已播种6.44万亩,占计划播种面积的9.27%;马铃薯已播种11.55万亩,占计划播种面积的99.4%;花生已播种1.7万亩,占计划播种面积的1.01%;瓜菜已播种25.63万亩,占计划播种面积的60.16%。



机械化春耕现场。

多举措推动工业企业复工复产

本报讯(记者程光)松原市坚持疫情防控和经济发展“两手抓、两不误”,科学统筹,多措并举,严格落实企业和属地主体责任,分区分级推进疫情防控和工业企业复工复产,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。截至目前,松原市215户规模以上工业企业,恢复正常生产208户,剔除非疫情因素影响停产企业,复产率达100%,上岗率94.7%。

印发《关于做好全市工业企业疫情防控和复工复产工作方案》,成立复工复产工作专班,对全市规模以上工业企业进行全覆盖式包保服务,通过电话、微信等提前指导企业做好复工复产准备工作,及时解决企业遇到的难题。建立全市规模以上工业企业日调度机制,每天

跟踪企业生产运行和疫情防控情况。根据省工信厅制定的《疫情防控导则和工作指引(2022版)》,指导各地企业细化疫情防控全流程。为规模以上工业企业配发消杀门、抗原试剂、口罩、防护服、消毒液、中药代茶饮等防疫物资。制定复工复产、疫情防控、安全生产文件汇编手册,更好地指导企业复工复产和帮助企业更快从疫情困境中恢复过来。

严格落实企业主体责任,成立以企业主要负责人为组长的疫情防控工作领导小组,建立企业内部疫情防控责任机制,制定疫情防控工作方案、复工复产实施方案、疫情防控应急处置措施。掌握并登记每名员工的健康状态,建立监控清单。复产复工前对厂区、

车间内公共场所、人员聚集场所等进行清洁消毒,并对生产、生活设施和设备进行全面检测检修。

严格落实属地主体责任。为复工复产企业提供核酸检测力量和物资支持,强化消杀技术培训,帮助企业组建消杀专班,开辟交通运输绿色通道。对存在用工、资金等困难企业,积极进行企业用工供需对接、银企对接服务,满足企业用工等需求。同时,加大助企惠企政策宣传力度,确保应知尽知,政策落实落地。各级应急管理部和负有安全生产监督管理职责的有关部门加强复工复产企业安全生产工作监管,指导企业落实安全防范措施,坚决防止各类安全事故发生。

全力以赴推进重点项目建设

本报讯(记者王学雷)日前,记者走进中车松原新能源产业基地项目建设现场,只见工人们在有条不紊地工作,各项工序也都稳定高效运转,一派热火朝天的建设景象。

中车松原新能源产业基地项目是松原市重点招商引资项目,地处松原“绿电”示范区规划范围内,生产生活用电均可享受“洼地”电价政策,厂房建筑配套光伏板,厂区周边设置风力发电机组,自发自用消纳,树立新能源应用典范。项目全部建成投产后,年可生产风机400台套,实现产值120亿元,税收15亿元,直接带动就业1200人。

为推进项目顺利建设,松原市超前谋划,凝心聚力为企业解决项目建设中遇到的各类难题。为做到疫情防控和安全生产两不误,松原市由卫健部门委派专业医疗队伍深入中车项目现场办公,项目现场实行全封闭施工管理,每24小时进行一次核酸检测,为项目现场配备消杀用品、防疫物资和药品。安装全天候视频监控探头,建设监控平台,实现施工现场封闭管理有形围墙与无形监控防线“双结合”。

同时,成立物资保障专班,积极为中车协调生产生活物资,确保项目地物资保障充足稳定。在疫情防控施工现场闭环管理的情况下,在高速口设专班,对建筑材料运输车辆实行专人接洽、贴封、消杀、引领,确保“见车不见人”的闭环管理措施落实到位,物资匹配到位,保证了疫情期间项目顺利建设。



中车新能源产业基地项目建设现场。

扶余打出“组合拳”稳企业保就业

本报讯(高文华 记者张红玉 王学雷)为帮助企业应对疫情影响,尽快恢复发展,扶余市打出系列“组合拳”,助力企业爬坡过坎,稳企业稳就业。

围绕市场主体关切,扶余市有效实施财政、金融、就业等宏观支持政策,让好政策直达快享,为企业排忧解难。市内金融机构积极落实金融助企政策,放宽贷款条件,简化贷款程序,强化业务对接,最大限度解决企业发展资金需求,企业得以补充能量,轻装上阵。全

市银企信用信息服务平台充分发挥重要的融资功能,为市场主体提供政策咨询、金融信贷等“一站式”服务。目前,平台共入驻企业240余家,帮助130家企业解决融资需求8.97亿元。

持续实施优秀人才“雁归来”计划,建设人才培训基地,持续开展“知名高校扶余行”等人才交流、技术平台合作、产业项目对接、校企联盟等活动,已与省内13所高校和多家企业达成初步合作意向。目前,该市已经与

长春市域内外地区签约10余个产业项目。各级科技特派员深入到全市40个原建档立卡贫困村,开展科技助农培训,发放农业种植、养殖技术书籍和蔬菜病虫害防治技术宣传画。市电子商务公共服务中心启动运行后,集中培育电商企业,培训网红人才、展示销售特色产品、提供快递物流服务等,加快了构建完善市、乡、村三级电商公共服务体系的步伐。

除了给企业起到“输血”作用的相

关支持政策,扶余市还全力营造健康公平的市场环境,为企业发展提供必需的“空气”和“土壤”。年初以来,持续开展“营商环境再优化攻坚战”,细化4个方面24个分项指标,确保各地各部门对企业做到“无事不插手,有事不撒手,好事不伸手,难事伸援手”。市政务服务中心全面启动新版全流程审批系统,实现了“减环节、减材料、减时限、减费用、减跑路”五个压减20%的工作目标。

本报讯(记者张红玉 王学雷)眼下正值春耕农忙时节,松原市依托党支部领办合作社的优势,迅速掀起机械化春耕的高潮。

记者日前在松原市宁江区伯都乡杨家村永呈种植农机专业合作社的田地里看到,已经完成播种的黑土地光滑平整,孕育着无限生机。“因为合作社采取的是‘六统一’模式,所以去年秋季就完成了秸秆翻压还田。我们从4月20日开始播种,到5月5日350公顷田地已全部完成播种工作。”杨家村党支部书记黄艳雨介绍说。

据了解,永呈种植农机专业合作社吸纳入社社员251户,入社率达95%。杨家村积极统筹推进农业农村农民均衡发展,走出了一条以村党支部为核心、全体村民为主体、一二三产融合发展的强村富民之路。2021年,全村经济收入实现6250万元,村集体收入50万元,农民人均收入达18500元。

近两年来,松原市积极推进村党支部领办合作社工作,在全市率先确定产业基础好、群众意愿高、班子战斗力强的村先行先试,充分发挥党支部的组织优势、政治优势,加快农业农村现代化步伐,积极推动新时代“三农”工作高质量发展,全方位助力乡村振兴。如今,面对疫情,党支部领办合作社的优势更加明显,土地集中不但便于备春耕,更有利于机械化春耕,省时省力又高效,为实现丰收,保障粮食安全打下了坚实基础。

党支部领办合作社 机械化助力春耕『加速度』

高三年级有序复课

本报讯(记者王学雷)根据省教育厅的安排,在严格做好疫情防控相关工作的前提下,从5月5日开始,松原市高三年级有序恢复线下教学。记者在松原市实验高级中学看到,佩戴口罩的学生们在教师的引导下,有序按照疫情防控相关要求,分批错峰通过检测进入班级,满怀期待地踏进许久未见的教室。

“在严格落实落实省、市各级相关部门有关复课相关要求下,学校根据自身情况提前落实落细各项疫情防控措施,对校园进行了全面消杀,并对全体师生进行了出行史排查,全面做好了防疫物资储备等一系列工作,为复课提供了强有力的

保障。”松原市实验高级中学副校长王秋野说。

教室内,学生佩戴口罩,在老师的带领下,积极调整状态,投入紧张而又充实的学习之中。松原市实验高级中学政治组组长李井泉表示,为让学生们能迅速地适应由“线上”转到“线下”的学习状态,学校和老师做了大量的前期准备工作,争取在最短的时间内让他们恢复良好心态备考。

记者从松原市教育局获悉,为切实保障全市学生安全、平稳、有序复课,将进一步要求各学校明确任务要求,制定好符合本校实际的预案、方案,确保全市学校安全、有序复课。

乾安按下项目建设“加速键”

本报讯(记者王学雷)连日来,乾安县在严格落实疫情防控要求的基础上,抢抓春季项目施工“黄金季节”,积极推动项目早日开工建设,跑出项目建设“加速度”。

2022年,乾安县计划春季集中开工项目50个,总投资261.8亿元,年度计划完成投资55.7亿元。50个项目中,投资5000万元至1亿元项目14个,1亿元项目至10亿元项目29个,10亿元至50亿元项目7个。

日前,记者走进乾安天顺风电叶片有限公司风电叶片装备制造项目现场,只见工作人员在紧张有序地进行主车间钢结构吊装工作。“项目总投资5亿元,建成后年可生产450套高效率风力发电叶片,可实现产值7.7亿元、利润6653万元,上缴税金8393万元,带动就业800人。”项

目经理田建才说。

黄金季里抢“黄金”。在中溢(乾安)新材料科技有限公司年产12万吨新能源电池负极材料项目建设现场,乾安县吉星新能源有限公司日产60万立方天然气以及提氢项目建设现场、乾安县2022年农网建设项目建设现场,都是一派火热的施工场面。据了解,为加快推进项目落地开工、投产达效,乾安县建立项目建设绿色通道,实行封闭式管理,保证项目建设物资充足供应。通过畅通“不见面”审批服务渠道、建立项目审批服务“绿色通道”、缩短调整有关审批服务期限等措施,有效解决疫情期间企业在审批方面遇到的难点堵点,积极推动项目早日开工,按时限完成工作量,确保如期建成投产。